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Vad talar vi 
om idag? De populäraste branscherna bland ungdomar1. 

Hur är kön och andra viktiga bakgrundsfaktorer 
relaterade till ungdomars val av karriär?

2. 

Vad är sambandet mellan ungdomars värderingar 
och val av karriär?

3. 



NYT Nuorten tulevaisuusraportti Undersökningen gjordes av: Taloustutkimus

Insamling av data: 4.2.–30.3.2023 Totala mängden respondenter: 
6 027

Högklasserna

3 088

Gymnasiet

1 965

Yrkesinstitut

974

Bakgrundsinformation

#tulevaisuusraportti #framtidsrapport



1. Vilka branscher är
för närvarande de 
mest populära bland
ungdomar?



Antal svar: 6 027

Inom vilka 
branscher 
kunde du tänka 
dig arbeta i?



Branscher som fick minst omnämnanden( % -andel)
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Antal svar: 6 027

Inom vilka 
branscher 
kunde du tänka 
dig arbeta i?



Antal svar: 3 088

Inom vilka 
branscher 
kunde du tänka 
dig arbeta i?
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Gymnasiet

Antal svar: 1 965
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Inom vilka 
branscher 
kunde du tänka 
dig arbeta i?
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Yrkesinstitut

Antal svar: 947

Inom vilka 
branscher 
kunde du tänka 
dig arbeta i?



Antal svar: 6 027

Branscher vars 
popularitet 
sjunkit mest 
2023 vs. 2021



2. Hur är kön och andra viktiga
bakgrundsfaktorer relaterade
till ungdomars val av karriär? 



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

I vilka branscher kunde du överväga att 
arbeta?

Respondenter:       Pojkar: 2 439      Flickor: 2 963       Övriga: 308



▪ handelsbranschen
▪ Säkerhets- och

räddningsbranschen
▪ försäkringsbranschen

Även om könsfördelningen 
är betydande inom många 
branscher, påverkar den 
inte alla. Dessa inkluderar 
bland annat



Föräldrarnas utbildningsbakgrund är starkt kopplad 
till ungdomarnas intresse för olika branscher

De som hade en förälder med 
universitetsbakgrund var 
intresserade bl.a. av

- Kultur- och underhållning

- Hälso- och sjukvård

- Teknologiindustri

- Undervisning och utbildning

- Universitet och forskningsinstitut

De som hade en förälder med yrkesinriktad 
utbildning var intresserade bl.a. av 

- Handelsbranschen

- Hälso- och sjukvård

- Byggnadsbranschen

- Turism- och restaurangbranschen

- Logistik och spedition



* Med invandrarbakgrund menas de med annat 
modersmål än finska eller svenska och har 
åtminstone en förälder som är född utanför Finland 
(respondenter 382).

TOP 3 -branscher

Invandrarbakgrund
påverkar inte karriärvalen
Enligt resultaten var varken en invandrarbakgrund eller 
personens modersmål signifikant relaterat till ungdomarnas 
val av karriär

Invandrar-
bakgrund

Båda föräldrar
födda i Finland 
och modersmål
fi/sve

Handelsbranschen 22 % 20 %

Turism- och
restaurang-
branschen

21 % 21 %

Hälso- och sjukvård 20 % 20 %



3. Vad är sambandet
mellan ungdomars
värderingar och val av 
karriär?



MAKT

▪ • Bank och finansiering • 
Offentlig förvaltning • 
Försäkringsbranschen • 
Advokat- och juristbyråer

UNIVERSALISM

▪ • Miljöbranschen • Undervisning 
och utbildning • Hälso- och 
sjukvård • Socialtjänster

TRADITIONER

▪ • Jord- och skogsbruk • 
Fastighetstjänster och städning 
• Kyrkligt arbete • Försvar

Värderingar 
har en klar 
koppling till de 
ungas intresse 
för olika 
branscher

I enkäten gällde de 
påståenden som hade en 

anknytning till 
universalismen till 

exempel likabehandling 
och miljöskydd..





Tack!

Lauri Vaara
lauri.vaara@nuortennyt.fi
044 0772 373

Riikka Ahonvala
riikka.ahonvala@nuortennyt.fi
050 5242 568

mailto:lauri.vaara@nuortennyt.fi
mailto:riikka.ahonvala@nuortennyt.fi
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